

# HLAVÁČOVÍ A DALŠÍ

V mistrovských závodech pravidelně vyhrávají Kuchařová a Kačmarčík; oba se umějí koncentrovat v pravý čas. Letos na jaře nabourala tuto praxi Jana Hlaváčová z VŠZ Brno při mistrovství na dlouhé trati. A tento víkend přinesl pravou revoluci: Hlaváčová přidala k jarnímu prvenství i titul na „normální“ trati a její bratr Jiří překvapil všechny, včetně sebe, suverénním vítězstvím mezi muži.



Běhalo se v perfektních terénech krasových lesů, tratě byly rovinaté, čisté, průběžný les často střídal houštiny a nepřehledné paseky, poseté jednotlivými skupinkami stromů. Nikdo nedokázal jít bez chyb, ztráceli i oba vítězové, kresba mapy nedokázala odkrýt všechny podrobnosti terénu. Jiří Hlaváč se neprobojo-

val na úspěchy brněnských orientačních běžců na velkých závodech už si všichni zvykli — Brno představuje v československém měřítku značku nejvyšší kvality. Přesto, překonali výsledky Brňanů na mistrovství ČSSR v Moravském krasu všechna očekávání.

Na mistrovství světa a celé září ladil formu na domácí mistrovský závod, zatímco účastníci světového šampionátu chtěli nechtě trochu vypustit. Výsledkem byl náskok dvou a půl minuty na druhého Pavelka, který před pár měsíci vyměnil dres VŠZ Brno za vojenský kabát. Třetí místo Hubáčka (opět VŠZ) zavání senzací. V desítku nejlepších je šest Brňanů (ještě Nečas, Novotný a Pospíšek) a čtyři reprezentanti; to je vskutku ojedinělý výsledek!

Všechny tři medaile získaly pro Brno i ženy. Za Hlaváčovou se seřadily Volfová (VŠZ) a Kuchařová (Tesla), ostatní účastnice s výjimkou jičínské Bártové (dvě sekundy za Kuchařovou) neměly

nárok. Oběma prvními se zúčastnila tvrdá zimní a jarní příprava, přerušená v létě zraněními a nemocemi; v téhle formě měly být už na MS...

Štafety měly za těchto okolností jasné favority v brněnských týmech. Muži VŠZ obsadili třetí místo startovního pole — pět štafet si vybojovalo právo postupu. V každé z nich se však našel běžec, který nepodal optimální výkon, a tak se v cíli první objevili závodníci VŠ Praha. Brno skončilo na druhém (Nečas, Hubáček, Urválek), čtvrtém, pátém a sedmém místě, přesto panovala v táboře VŠZ nespokojenost — vítězství tentokrát uniklo.

Ženy VŠZ nebyvaly ve štafetách na špici — neměly vyrovnanou trojici. Dnes se k Hlaváčové a Volfové vrátila z mateřské dovolené Potěšilová (dříve Hudečková) a Brňankám rázem nikdo nestačil. Hlaváčová v pohodě udržela náskok, který vybojovaly její kolegyně. Tesla začala na jedničku — Kolaříková přiběhla první, druhá běžkyně ztratila několik míst, Kuchařová doběhla čtvrtá.

Úspěchy sourozenců Hlaváčových nejsou dílem náhody

## Čtyři medaile v rodině

BRNO [zh] — Jižní Morava hraje v našem orientačním běhu od samého založení významnou úlohu, vždyť to byl Gottwaldov, kde se s tímto sportem před více než 32 roky začínalo. Za tu dobu se orientační běh rozšířil jak u nás, tak i ve světě a jestliže letošní sezóna patří k nejúspěšnějším díky stříbrným medailím obou našich štafet na MS v Maďarsku, pak postavou s největšími úspěchy je členka Slavie VŠZ Brno Jana Hlaváčová.

Už na začátku sezóny získala titul mistryně ČSSR na dlouhé trati, na MS byla členkou štafety a nyní přidala další dvě zlaté medaile z mistrovství ČSSR v Baldovci za soutěž jednotlivkyň a ve štafetě. Dvacetiletá studentka architektury na VUT Brno měla zatím největší radost z loňského titulu akademické mistryně světa a letos mohla být sérií úspěchů ani ještě větší, nebyť onemocněla před závodem jednotlivkyň na MS. Tuto šanci musela oželet, ale o svých kvalitách přesvědčila ve všech dalších startech.

Medailí pro jižní Moravu bylo v Baldovci tentokrát snad víc, než kdykoliv jindy, vždyť čtyři putovaly jen k Hlaváčům. Ty další dvě získal 22letý student elektrofakulty Jiří za mistrovský titul v jednotlivcích a 2. místo ve štafetách. Bilance jeho úspěchů není tak bohatá jako je tomu u sestry. V dospělosti sice vyhrával kdeco, ale mezi dospělými už to nešlo

tak snadno. Trpkým zklamáním byla celá loňská sezóna, kterou musel „odepsat“ vinou vlekého zánětu šlach. O to pečlivěji se připravoval na letošní závody, před mistrovstvím ČSSR studoval nejen mapu a terén, ale také co nejhodnější skladbu stravy. Prostě nic neponechával na náhodě a důkladnost se vyplatila.

Za čtyřmi nejčerstvějšími medaillemi však nelze nevidět také podíl rodičů mistrovského sourozeneckého páru. Jejich hlavní zájem byl vždy zaměřen k běhu na lyžích a později se přidali k těm, jimž se zalíbil orientační běh. Tím také dal příklad dětem a nyní se mohou radovat z úspěchu, jaký v tomto sportu u nás nemá obdoby.

Na Dražanské vrchovině o mistry s busolami

## Oba tituly k Hlaváčovým

Dražanskou vrchovinu zabilo v sobotu podzimní slunce. Kolem poledne vyběhali poblíž obce Rozstání do lesa všichni, kdo usílvali o tituly mistrů ČSSR v orientačním běhu. Pořadatelé ze Železáren Prostějov jim připravili tratě v poměrně plochem terénu, se spoustou lesních komunikací, ale právě tato zdánlivá snadnost byla pro mnohé osudná. Běhalo se až příliš rychle, bloudilo až příliš často. A tak mnohé ze slavných jmen, včetně obou našich nejlepších, tedy Kuchařové a Kačmarčíka, zůstala na štítě. Kuchařová zachránila aspoň bronzovou medaili doslova v hodině dvanácté, na Kačmarčíka nezástala žádná. Oba tituly v soutěži jednotlivců získali překvapivě brněnští sourozenci — Jana a Jiří HLAVÁČOVÍ. Jana: „Nechápu, jak jsem mohla vyhrát. Udělala jsem poměrně dost chyb, i když jen malých. Čekala jsem nanejvýš třetí místo, za Kuchařovou a Bártovou. Brácha si samozřejmě přál, abych byla první.“ Jiří: „Věděl jsem, že vytrvalostně jsem připraven dobře. Riskoval jsem proto rychlé postupy hned na prvních kontrolách a — vyšlo to!“ — „Jsem už po všem, co nám letošní rok přinesl, nejaci špatní.“ komentovali svá umístění Kuchařová s Kačmarčíkem.

VÝSLEDKY — muži: 1. Hlaváč (VŠZ Brno) 90:24, 2. Pavelek (RH SNP Pra-

ha) 92:50, 3. Hubáček (VŠZ Brno) 95:25, 4. Kačmarčík 95:52, 5. Tišer 98:27, 6. Uchytíl. Ženy: 1. Hlaváčová 64:28, 2. Volfová [obě VŠZ Brno] 68:07, 3. Kuchařová (Tesla Brno) 70:38, 4. Bártová 70:40, 5. Kaletová 72:07, 6. Laciogová 73:03. Vítězové dalších kategorií — M a D 17: Mach (Tesla Brno) a J. Ondráčková (Žel. Prostějov), M a D 15: Cihlár (Lok. Chomutov) a Komančová (RH Hradec Králové). Štafety — muži: 1. VŠ Praha (Uher, Ditrých, Zuzánek) 181:49, 2. VŠZ Brno 184:43, 3. VŠB Ostrava 187:57. Ženy: 1. VŠZ Brno (Volfová, Potěšilová, Hlaváčová) 170:16, 2. TJ Jičín 172:30, 3. TJ Třinec 179:13. Dorostenci: 1. Tempo Praha, 2. Praga Praha, 3. Jiskra N. Bor. Dorostenky: 1. Žel. Prostějov, 2. RH Hradec Králové, 3. Jiskra N. Bor.

MF 3.10.83